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УСЛОВИ ЗА ОСТВАРИВАЊЕ ПРАВА НА ОДБИТАК  
ПРЕТХОДНОГ ПОРЕЗА

1. Уводне напомене
Прет ход ни по рез је из нос ПДВ об ра чу нат у прет-

ход ној фа зи про ме та до ба ра и услу га, од но сно пла ћен 
при уво зу до ба ра, а ко ји об ве зник мо же да од би је од 
ПДВ ко ји ду гу је (члан 27. ЗПДВ).

Пра во на од би так прет ход ног по ре за ко ји је ис ка-
зан у ра чу ни ма за на ба вље на до бра и при мље не услу ге, 
од ду го ва ног ПДВ ко ји је об ве зник ПДВ об ра чу нао 
на из вр ше ни про мет до ба ра и услу га или по дру гом 
осно ву, омо гу ћа ва опо ре зи ва ње крај ње по тро шње без 
ку му ла тив ног ефек та (без об ра чу на по ре за на по рез) 
и има не у тра лан ути цај на при вред не де лат но сти та ко 
што су сви об ве зни ци ПДВ, не за ви сно од де лат но сти 
ко ју оба вља ју, до ве де ни у исту по зи ци ју.

Усло ве за од би так прет ход ног по ре за, уре ђу ју 
сле де ћи про пи си:

– За кон о по ре зу на до да ту вред ност („Слу жбе ни 
гла сник РС“, бр. 84/04, . . . и 138/22, у да љем тек сту 
ЗПДВ);

– Пра вил ник о по ре зу на до да ту вред ност („Слу-
жбе ни гла сник РС“, бр. 37/21, . . . и 116/23, у да љем 
тек сту ППДВ);

– За ко на о елек трон ском фак ту ри са њу („Слу-
жбе ни гла сник РС“, бр. 44/21, . . . и 92/23 – у да љем 
тек сту: ЗЕФ);

– Пра вил ник о елек трон ском фак ту ри са њу („Слу-
жбе ни гла сник РС“, бр. 47/23, . . . и 116/23 – у да љем 
тек сту: ПЕФ);

– За кон о фи ска ли за ци ји („Слу жбе ни гла сник РС“, 
бр. 153/20, . . . и 96/21 – у да љем тек сту: ЗФ);

– Пра вил ник о вр ста ма фи скал них ра чу на, ти-
по ви ма тран сак ци ја, на чи ни ма пла ћа ња, по зи ва њу 
на број дру гог до ку мен та и по је ди но сти ма оста лих 
еле ме на та фи скал ног ра чу на („Слу жбе ни гла сник РС“, 
бр. 31/21, . . . и 57/22, у да љем тек сту: Пра вил ник о 
фи скал ним ра чу ни ма).

До но ше њем про пи са о елек трон ском фак ту ри са њу 
и фи ска ли за ци ји, ко ји се при ме њу ју од 2022. го ди не, 
у зна чај ној ме ри су про ме ње ни кри те ри ју ми за оства-
ри ва ње пра ва на прет ход ни по рез, а пре све га они ко ји 
се од но се на из да ва ње и са др жи ну елек трон ске фак-
ту ре и фи скал ног ра чу на на осно ву ко јих об ве зни ци 
ПДВ оства ру ју пра во на од би так прет ход ног по ре за. 
Ме ђу тим, тим про пи си ма ни је ме ња на де фи ни ци ја и 
свр ха прет ход ног по ре за, ко ји из аспек та об ве зни ка 
ПДВ, пред ста вља из нос ПДВ ко ји об ве зник мо же да 
од би је од об ра чу на тог ПДВ, а ко ји је:

1) ис ка зан у при мље ним ра чу ни ма (ПДВ ра чу ну, 
елек трон ској фак ту ри и фи скал ном ра чу ну) об ве зни-
ка ПДВ за на ба вље на до бра и при мље не услу ге и у 
ра чу ни ма за од ре ђе не услу ге за ко је по ре ска оба ве за 
на ста је и да ном из да ва ња ра чу на (пре про ме та);

2) пла ћен при уво зу до ба ра;
3) ис ка зан у ра чу ну (елек трон ској фак ту ри или 

фи скал ном ра чу ну) за аван сно пла ћа ње ко је је из вр шио 
ку пац – об ве зник ПДВ до ба вља чу – об ве зни ку ПДВ 
за бу ду ће на бав ке до ба ра и услу га;

4) об ра чу нат од стра не при ма о ца до ба ра и услу га 
у свој ству по ре ског ду жни ка и то по осно ву аван сног 
пла ћа ња и по осно ву про ме та ко ји му је из вр шен, као 
и по осно ву ра чу на за од ре ђе не услу ге за ко је по ре ска 
оба ве за на ста је и да ном из да ва ња ра чу на (пре про ме та);

5) ПДВ на док на да пла ће на по љо при вред ни ку.
За пра во на од би так прет ход ног по ре за ни је бит-

но да ли је об ра чу на ти по рез ко ји је ис ка зан у ра чу ну 
до ба вља ча и пла ћен, већ се об ра чу на ти ПДВ при на-
бав ци до ба ра и услу га при зна је као по ре ски од би так у 
по ре ском пе ри о ду у ко јем је из вр шен про мет до ба ра 
и услу га и при мљен ра чун. За раз ли ку од на ве де ног, 
у од ре ђе ним си ту а ци ја ма ПДВ мо ра да бу де пла ћен да 
би се мо гло оства ри ти пра во на од би так прет ход ног 
по ре за, и то:



 

ПОДНОШЕЊЕ ПОРЕСКЕ ПРИЈАВЕ ЗА ИЗМЕНУ АКОНТАЦИЈЕ 
ПОРЕЗА НА ПРИХОД ОД САМОСТАЛНЕ ДЕЛАТНОСТИ

Чла ном 112. став 2. За ко на о по ре зу на до хо дак 
гра ђа на („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 24/01, . . . и 92/23 
– у да љем тек сту: За кон), пред ви ђе на је мо гућ ност 
под но ше ња пе ри о дич ног по ре ског би лан са и по ре ске 
при ја ве ра ди из ме не ме сеч не акон та ци је по ре за на 
при ход од са мо стал не де лат но сти.

Пред у зет ник, од но сно дру ги об ве зник по ре за на 
при хо де од са мо стал не де лат но сти мо же из ме ни ти 
ви си ну акон та ци ја по ре за, од но сно акон та ци ју по ре-
за и до при но са под но ше њем из ме не по ре ске при ја ве 
ППДГ-1С, због зна чај них про ме на у по сло ва њу, про-
ме не по ре ских ин стру ме на та или дру гих окол но сти 
ко је бит но ути чу на ви си ну ме сеч не акон та ци је по ре за.

Та ко ђе, код про ме не осно ва оси гу ра ња, оба вља ња 
де лат но сти, од но сно пре стан ка оба вља ња де лат но сти 
пре ко овла шће ног по сло во ђе и у дру гим слу ча је ви ма 
под но си се из ме ње на по ре ска при ја ва.

По ре ска при ја ва ра ди из ме не акон та ци је по ре ске 
оба ве зе за те ку ћи по ре ски пе ри од због про ме не се ди шта 
рад ње ау то мат ски се ге не ри ше. Дру гим ре чи ма, по ре-
ска при ја ва се фор ми ра и књи жи ау то мат ски на ред ног 
да на од да на (ре ги стра ци је) про ме не се ди шта рад ње, 
од но сно по ре ски об ве зник ни је ду жан да под но си 
по ре ску при ја ву пре ко пор та ла еПо ре зи.

У по ре ску при ја ву ППДГ-1С, уно се се по да-
ци у део 9. По да ци за утвр ђи ва ње/из ме ну ме сеч не 
акон та ци је по ре за и до при но са, у слу ча ју ка да је под 
ред ним бро јем 1.1а Основ за при ја ву на ве ден је дан од 
сле де ћих осно ва: 
Озна ка 1.1а Основ за при ја ву 

1 оба вља ње са мо стал не де лат но сти 
7 про ме на осно ва оси гу ра ња 

19 оба вља ње де лат но сти пре ко овла шће ног 
по сло во ђе за вре ме оства ри ва ња на кна де 
за ра де због по ро диљ ског од су ства, од су
ства са ра да ра ди не ге де те та и од су ства 
са ра да ра ди по себ не не ге де те та 

21 на ста вак оба вља ња са мо стал не де лат но сти 
на кон пре стан ка оба вља ња де лат но сти 
пре ко овла шће ног по сло во ђе

По ре ска при ја ва због из ме не акон та ци је мо же се 
под но си ти ви ше пу та у то ку го ди не. И у том слу ча ју 
из ме не акон та ци је по ре ски би ланс са ста вља се за пе-
ри од од 1. ја ну а ра до да на за вр шет ка по ре ског пе ри о да 
за ко ји се са ста вља по ре ски би ланс, с об зи ром на то 
да се утвр ђи ва ње, од но сно из ме на акон та ци је од но си 
на тај пе ри од од по чет ка го ди не, а не на ме ђу пе ри од 
у ко јем је већ (евен ту ал но) би ла из ме ње на акон та ци ја.

Пра ви ла у ве зи са под но ше њем по ре ске при ја ве 
за из ме ну акон та ци је иста су као и прет ход не го ди не. 

1. Пореска пријава ради измена аконтација  
због промена у пословању

Об ве зник мо же, али ни је оба ве зан, да под не се 
по ре ску при ја ву и по ре ски би ланс за од го ва ра ју ћи 
пе ри од у 2024. го ди ни (ре ци мо за пе ри од ја ну ар – јун, 
ја ну ар – јул и др.) ако је до шло до зна чај ни јих про ме-
на у по сло ва њу ко је бит но ути чу на ви си ну ме сеч не 
акон та ци је по ре за.

Мо гућ ност ума ње ња из но са ме сеч них акон та ци ја 
у то ку 2024. го ди не на про пи са ни на чин мо гу да ко ри-
сте сви об ве зни ци по ре за на при хо де од са мо стал не 
де лат но сти, ко ји се са мо о по ре зу ју у скла ду са од ред-
бом чла на 111. За ко на.

По ре ска при ја ва ра ди из ме не акон та ци је мо же 
да се пре да тек по сле пре да је ко нач не по ре ске при-
ја ве за прет ход ну го ди ну. То зна чи да сви об ве зни ци 
ко ји су пре да ли по ре ску при ја ву за утвр ђи ва ње 



МОГУћНОСТ НАСТАВКА ОБАВЉАЊА ДЕЛАТНОСТИ ЗА ЖИВОТА 
ПРЕДУЗЕТНИКА ОД СТРАНЕ ЊЕГОВИХ НАСЛЕДНИКА

Пре ма од ред ба ма чла на 91. ст. 10, 11. и 12. За ко на 
о при вред ним дру штви ма („Слу жбе ни гла сник РС“, 
бр. 36/11, … и 109/21 – у да љем тек сту: За кон о при-
вред ним дру штви ма), по слов но спо соб ни на след ник 
мо же на ста ви ти оба вља ње де лат но сти пред у зет ни ка и 
за жи во та пред у зет ни ка ако то пра во вр ши на осно ву 
уго во ра о усту па њу и рас по де ли имо ви не за жи во та у 
скла ду са про пи си ма ко ји ма се уре ђу је на сле ђи ва ње. 
По слов но спо соб ни на след ник ко ји на ста вља оба вља ње 
де лат но сти пред у зет ни ка ду жан је да у ро ку од ше зде-
сет да на од да на за кљу чи ва ња уго во ра о усту па њу и 
рас по де ли имо ви не за жи во та, при ја ви ре ги стру при-
вред них су бје ка та на ста вак оба вља ња де лат но сти у 
скла ду са за ко ном о ре ги стра ци ји. Ако су за оба вља ње 
де лат но сти пред у зет ни ка про пи са ни по себ ни усло ви 
у по гле ду лич них ква ли фи ка ци ја пред у зет ни ка, по-
слов но спо соб ни на след ник ко ји на ста вља оба вља ње 
де лат но сти пред у зет ни ка мо ра да ис пу ња ва те усло ве.

По ред прет ход но на ве де ног, у слу ча ју смр ти или 
гу бит ка по слов не спо соб но сти пред у зет ни ка, на след-
ник, од но сно члан ње го вог по ро дич ног до ма ћин ства 
(брач ни друг, де ца, усво је ни ци и ро ди те љи) ко ји је 
по слов но спо соб но фи зич ко ли це мо же на ста ви ти 
оба вља ње де лат но сти на осно ву ре ше ња о на сле ђи-
ва њу или ме ђу соб ног спо ра зу ма о на став ку оба вља ња 
де лат но сти, ко ји пот пи су ју сви на след ни ци, од но сно 
чла но ви по ро дич ног до ма ћин ства (члан 91. став 9. 
За ко на о при вред ним дру штви ма). За ово ли це та ко ђе 
ва жи рок од ше зде сет да на од да на смр ти пред у зет ни ка, 
од но сно прав но сна жно сти ре ше ња ко јим је утвр ђен 
гу би так по слов не спо соб но сти, да при ја ви ре ги стру 
при вред них су бје ка та на ста вак оба вља ња де лат но сти.

Пре ма то ме, мо гућ ност при ме не ин сти ту та 
на став ка оба вља ња де лат но сти пред у зет ни ка за 
вре ме ње го вог жи во та од стра не на след ни ка пред-
ви ђе на је, у сми слу За ко на о при вред ним дру штви ма, 
у од но су на пред у зет ни ке ко ји су ре ги стро ва ни у 

Аген ци ји за при вред не ре ги стре, али не и у од но су 
на тзв. пред у зет ни ке по љо при вред ни ке и пред у зет ни ке 
дру га ли ца, ко ји су об ве зни ци по ре за на при хо де од 
са мо стал не де лат но сти у сми слу од ре да ба чла на 32. 
ст. 3. и 4. За ко на о по ре зу на до хо дак гра ђа на („Слу-
жбе ни гла сник РС“, бр. 24/01, … и 92/23 – у да љем 
тек сту: ЗПДГ) али ни су ре ги стро ва ни у Аген ци ји за 
при вред не ре ги стре.

Под се ћа мо да је пре ма од ред ба ма чла на 32. ст. 
3. и 4. ЗПДГ, пред у зет ник по љо при вред ник об ве-
зник пoрeзa пo oснoву прихoдa oд пoљoприврeдe и 
шумaрствa – физичкo лицe ко је је нoсилaц пoрoдичнoг 
пoљoприврeднoг гaздинствa уписaнo у рeгистaр 
пoљoприврeдних гaздинстaвa у склaду сa прoписимa 
кojима се урeђуjе та oблaст, кoje вoди пoслoвнe 
књигe у скла ду са овим за ко ном и пoрeз нa прихoдe 
oд сaмoстaлнe дeлaтнoсти пла ћа на опо ре зи ву до бит, 
а да је пред у зет ник дру го ли це физичкo лицe кoje 
je oбвeзник пoрeзa нa дoдaту врeднoст у склaду сa 
зaкoнoм кojим сe урeђуje пoрeз нa дoдaту врeднoст, 
као и сва ко дру го фи зич ко ли це ко је оба вља де лат ност, 
не за ви сно од то га да ли је та де лат ност ре ги стро ва на 
и пoрeз нa прихoдe oд сaмoстaлнe дeлaтнoсти пла ћа 
на опо ре зи ву до бит.

У овом тек сту ак це нат је на прав ним прет по став-
ка ма и по ре ским по сле ди ца ма на став ка оба вља ња де-
лат но сти за жи во та по слов но спо соб ног пред у зет ни ка 
од стра не ње го вих на след ни ка. Пра ви ла ко ја су ов де 
об ја шње на сход но се при ме њу ју и у слу ча ју на став ка 
оба вља ња де лат но сти у слу ча ју смр ти или гу бит ка 
по слов не спо соб но сти пред у зет ни ка.

1. Правне претпоставке за наставак обављања 
делатности за живота пословно способног  

предузетника од стране његових наследника
Пре ма од ред би чла на 91. став 10. За ко на о при-

вред ним дру штви ма, по слов но спо соб ни на след ник 



ИЗМЕНА АКОНТАЦИЈА ПОРЕЗА НА ДОБИТ У 2024. ГОДИНИ

У скла ду са чла ном 68. За ко на о по ре зу на до бит 
прав них ли ца („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 25/01,… 
и 118/21 – у да љем тек сту: За кон), пред ви ђе на је мо-
гућ ност под но ше ња пе ри о дич ног по ре ског би лан са и 
по ре ске при ја ве ра ди из ме не ме сеч не акон та ци је по ре за. 

Ако у те ку ћој 2024. го ди ни до ђе до зна чај ни јих 
про ме на у по сло ва њу об ве зни ка, про ме не по ре ских ин-
стру ме на та или дру гих окол но сти ко је бит но ути чу на 
ви си ну ме сеч не акон та ци је по ре за на до бит, об ве зник 
мо же, по сле под но ше ња по ре ског би лан са и при ја ве 
за 2023. го ди ну, да под не се пе ри о дич ну по ре ску при-
ја ву са по ре ским би лан сом у ко јој ће ис ка за ти по дат ке 
зна чај не за из ме ну ме сеч не акон та ци је и об ра чу на ти 
ње ну ви си ну.1 

Мо гућ ност ума ње ња из но са ме сеч них акон та-
ци ја у то ку 2024. го ди не на про пи са ни на чин мо гу да 
ко ри сте сви об ве зни ци по ре за на до бит.

Ме ђу тим, ова мо гућ ност по себ но је зна чај на 
за об ве зни ке ко ји има ју сма ње ни обим по слов них 
ак тив но сти у од но су на про шлу го ди ну, од но сно за 
све об ве зни ке са оче ки ва ним ло ши јим по слов ним ре-
зул та том у ви ду ма ње ис ка за не до би ти или гу бит ка, а 
ти ме и ни жом оче ки ва ном ко нач ном оба ве зом по ре за 
на до бит за 2024. го ди ну.

На и ме, иа ко је рок за до ста вља ње по ре ске при-
ја ве за по рез на до бит прав них ли ца за 2023. го ди ну 
28. јун 2024. го ди не, ови об ве зни ци мо гу би ти мо ти-
ви са ни да ко нач ну при ја ву пре да ју и пре тог ро ка, 

1  Ка ко из нос упла ће них акон та ци ја у то ку 2024. го ди не не би 
пре ва зи шао из нос ко нач не оба ве зе (бу ду ће) по ре за на до бит за 
2024. го ди ну.

а ка ко би од мах по том пре да ли и по ре ску при ја ву 
ра ди из ме на акон та ци ја, од но сно ка ко би акон та ци ју 
за јун ко ја до спе ва за пла ћа ње нај ка сни је 15. ју ла 2024. 
го ди не пла ти ли у ни жем из но су од из но са при вре ме них 
акон та ци ја.2 Скре ће мо па жњу на то да уко ли ко об ве зник 
у пе ри о дич ном по ре ском би лан су ис ка же гу би так, он 
има пра во да пре ста не са пла ћа њем акон та ци ја по ре за 
на до бит у 2024. го ди ни. 

Рок за под но ше ње пе ри о дич ног по ре ског 
би лан са и по ре ске при ја ве је 30 да на по ис те ку 
пе ри о да за ко ји се са ста вља пе ри о дич ни по ре ски 
би ланс.

Та ко, на при мер, рок за под но ше ње по ре ског би-
лан са и по ре ске при ја ве за пе ри од ја ну ар – мај 2024. је 
30. јун 2024. го ди не. Под но ше ње пе ри о дич ног по ре-
ског би лан са и по ре ске при ја ве ра ди из ме не ме сеч не 
акон та ци је по ре за вр ши се ис кљу чи во елек трон ским 
пу тем пре ко пор та ла По ре ске упра ве еПо ре зи. На по-
ми ње мо да пе ри о дич ни по ре ски би ланс и при ја ва мо гу 
да се под не су са мо по сле пре да је ко нач ног по ре ског 
би лан са и при ја ве за 2023. го ди ну.

Об ве зник у пе ри о дич ној по ре ској при ја ви утвр ђу је 
но ви (из ме ње ни) из нос акон та ци је по ре за у од но су на 
претходнo под не ту по ре ску при ја ву за 2023. го ди ну.

2  Са дру ге стра не, об ве зни ци код ко јих је до шло до зна чај них 
по ве ћа ња при хо да у то ку 2024. го ди не у од но су на прет ход ну 
2023. го ди ну мо гу, али ни је им у ин те ре су, да под но се пе ри о-
дич ни по ре ски би ланс и по ре ску при ја ву ра ди из ме не ме сеч не 
акон та ци је по ре за.



РЕПУБЛИКА СРБИЈА И УГОВОРИ О ИЗБЕГАВАЊУ ДВОСТРУКОГ 
ОПОРЕЗИВАЊА – СТАЊЕ НА ДАН 1. ЈАНУАРА 2024. ГОДИНЕ

Стопе пореза по одбитку на дивиденде, камату, ауторске накнаде и накнаде од услуга
(са примерима обрачуна пореза по одбитку)

УВОД
Ме ђу на род но дво стру ко опо ре зи ва ње, од но сно 

ње го во из бе га ва ње, све је зна ча јније, ка ко у све ту та ко 
и у Ре пу бли ци Ср би ји, с об зи ром на све ин тен зив ни је 
ин ве сти ра ње ка пи та ла у Ре пу бли ку Ср би ју, отва ра ње 
стра них фир ми, уче шће стра них фир ми у про це су 
при ва ти за ци је, за по шља ва ње стра них ли ца, укљу чи-
ва ње Ре пу бли ке Ср би је у ме ђу на род не фи нан сиј ске 
тран сак ци је, и др.

Из на ве де ног про из ла зи да је Ре пу бли ка Ср би ја, 
као и све др жа ве, за ин те ре со ва на да пу тем за кљу че-
ња уго во ра о избегавању двостурког опорезивања, 
пр вен стве но са др жа ва ма ко је су ње ни нај зна чај ни ји 
еко ном ски парт не ри, а за тим и са дру гим др жа ва ма, 
ели ми ни ше про блем ме ђу на род ног дво стру ког опо-
ре зи ва ња и ти ме олак ша укљу че ње у ме ђу на род ну 
по де лу ра да и ин тен зи ви ра сво је еко ном ске и фи нан-
сиј ске од но се на свет ском пла ну. Ово је по себ но ва жно 
у са да шњим усло ви ма зна чај них про ме на у окви ру 
ре фор ме при вред ног и по ре ског си сте ма ко јом се у 
Ре пу бли ци Ср би ји ства ра ју но ви усло ви по сло ва ња на 
прин ци пи ма до би ти, тр жи шно сти и јед на ког трет ма на 
свих ви до ва вла сни штва.

У ве зи са тиме, по себ но истичемо да за кљу че ни 
уго во ри (ко ји ма се од ре ђу је по ре ски трет ман, од но сно 
на чин опо ре зи ва ња ре зи де на та дру ге др жа ве уго
вор ни це у Ре пу бли ци Ср би ји, као и по ре ски трет ман, 
од но сно на чин опо ре зи ва ња ре зи де на та Ре пу бли ке 
Ср би је у дру гој др жа ви уго вор ни ци) на кон по твр ђи ва-
ња у На род ној скуп шти ни Ре пу бли ке Ср би је1, по ста ју 
саставни део до ма ћег по ре ског за ко но дав ства и има ју 
при мат над пра вом Ре пу бли ке Ср би је.2

Ре пу бли ка Ср би ја, пу тем за кљу че ња уго во ра о 
из бе га ва њу дво стру ког опо ре зи ва ња, же ли да по стиг не 
сле де ће ци ље ве:

– обез бе ђе ње пот пу не за шти те сво јих ре зи де на та 
од ме ђу на род ног дво стру ког опо ре зи ва ња;

– ства ра ње фи скал не и прав не си гур но сти по треб-
не за оба вља ње ме ђу на род них по слов них ак тив но сти 
(обез бе ђе ње по др шке пред у зе ћи ма3 Ре пу бли ке Ср би је 
ко ја оба вља ју де лат ност у ино стран ству);

– при вла че ње стра них ин ве сти то ра у Ре пу бли ку 
Ср би ју и обез бе ђе ње по зи тив ног деј ства осло бо ђе ња 
и олак ши ца пред ви ђе них у до ма ћем по ре ском за ко-
но дав ству Ре пу бли ке Ср би је, у ци љу сти му ли са ња 
ула га ња и ре ин ве сти ра ња стра ног ка пи та ла (ства ра ња 
по ве ре ња код стра них ин ве сти то ра у по гле ду по год
но сти и ста бил но сти по ре ских усло ва за ула га ње у 
Ре пу бли ку Ср би ју);

– спре ча ва ње по ре ске дис кри ми на ци је на ме ђу-
на род ном пла ну; 

– обез бе ђе ње раз ме не ин фор ма ци ја и уна пре-
ђе ње са рад ње из ме ђу по ре ске ад ми ни стра ци је (ПУ) 
Ре пу бли ке Ср би је и по ре ске ад ми ни стра ци је др жа ве 
са ко јом је за кљу чен уго вор, што је услов за ефи ка сну 
бор бу про тив ме ђу на род не ева зи је по ре за.

По ред то га, уго во ром о избегавању двоструког 
опорезивања обез бе ђу је се:

– пот пу но ели ми ни са ње или ре ду ци ра ње по ре-
ских смет њи ко је спре ча ва ју или оте жа ва ју сло бод но 
кре та ње ка пи та ла, ро ба, услу га, тех но ло ги је и ли ца 
(рад не сна ге);

– сти му ли са ње ула га ња ка пи та ла ре зи де на та јед не 
др жа ве уго вор ни це у при вре ду дру ге др жа ве уго вор ни це;

– да се ви си на сто па за опо ре зи ва ње при хо да 
оства ре них у Ре пу бли ци Ср би ји, од но сно у дру гој 
др жа ви уго вор ни ци по осно ву ди ви ден ди, ка ма та, 
аутор ских на кна да  и накнада од услуга од ре ђу је овим 
уго во ром, а не уну тра шњим за ко но дав ством др жа ва 
уго вор ни ца (у слу ча ју не по сто ја ња уго во ра, по ре ске 
сто пе би би ле знат но ве ће);

– уна пре ђе ње са рад ње из ме ђу по ре ских ор га на 
Ре пу бли ке Ср би је и дру ге др жа ве уго вор ни це, чи ме 
се сма њу је мо гућ ност по ре ске ева зи је од стра не њи-
хо вих ре зи де на та, и



ПИТАЊА И ОДГОВОРИ У ВЕЗИ СА ОЛАКШИЦАМА  
ЗА ЗАПОШЉАВАЊЕ

1. Право на пореску олакшицу из члана 21в 
ЗПДГ и 45. ЗДОСО за новозапослено лице које 
је ангажовано код два послодавца са непуним 

радним временом

Пи та ње:

По сло да вац је ко ри стио олак ши цу за но во за по
сле ног рад ни ка са пу ним рад ним вре ме ном по чла ну 
21в ЗПДГ1 и 45. ЗДО СО2. У ја ну а ру 2024. го ди не из ме нио 
је при ја ву на оси гу ра ње и тог за по сле ног ан га жо вао 
са по ло ви ном рад ног вре ме на. Да ли по сло да вац има 
пра во да у 2024. го ди ни на ста ви да ко ри сти по ре ску 
олак ши цу за тог рад ни ка, с об зи ром на то да је дру ги 
по сло да вац истог рад ни ка та ко ђе ан га жо вао са по
ло ви ном рад ног вре ме на? Да ли дру ги по сло да вац 
ко ји је за по сле ног ан га жо вао са не пу ним рад ним 
вре ме ном мо же ко ри сти ти исти под сти цај из чла на 
21в ЗПДГ као и пр ви по сло да вац?

Од го вор:
Пре ма од ред ба ма чла на 21в ЗПДГ, по сло да вац 

– прав но ли це, пред у зет ник, пред у зет ник па у ша лац 
или пред у зет ник по љо при вред ник, ко ји за по сли но во 
ли це има пра во на по вра ћај де ла пла ће ног по ре за на 
за ра ду за но во за по сле но ли це, ис пла ће ну за кључ но 
са 31. де цем бром 2024. го ди не.

Но во за по сле ним ли цем из ста ва 1. овог чла на сма-
тра се ли це са ко јим је по сло да вац за кљу чио уго вор о 
ра ду у скла ду са за ко ном ко јим се уре ђу ју рад ни од но си, 
ко је је при ја вио на оба ве зно со ци јал но оси гу ра ње у 
Цен трал ни ре ги стар оба ве зног со ци јал ног оси гу ра ња 
и ко је је пре за сни ва ња рад ног од но са код На ци о нал не 

1  За кон о по ре зу на до хо дак гра ђа на („Слу жбе ни гла сник РС“, 
бр. 24/01, … и 92/23)

2  За кон о до при но си ма за оба ве зно со ци јал но оси гу ра ње („Слу-
жбе ни гла сник РС“, бр. 84/04, … и 92/23)

слу жбе за за по шља ва ње би ло без пре ки да при ја вље но 
као не за по сле но нај ма ње шест ме се ци, а ли це ко је се 
сма тра при прав ни ком нај ма ње три ме се ца.

Има ју ћи у ви ду то да се пре ма За ко ну о ра ду3, 
рад ни од нос за сни ва уго во ром о ра ду и да уго вор о 
ра ду са др жи рад но вре ме (пу но, не пу но или скра ће-
но) као је дан од еле ме на та тог уго во ра, окол ност да је 
рад ни од нос за сно ван са не пу ним рад ним вре ме ном 
(вре мен ски пе ри од у ко јем је за по сле ни ду жан, од но-
сно рас по ло жив да оба вља по сло ве) ни је зна ча јан за 
оства ри ва ње пра ва на пред мет но осло бо ђе ње. 

Ме ђу тим, исто ли це ко јем је анек сом уго во ра о 
ра ду рад ни од нос са пу ним рад ним вре ме ном про-
ме њен у рад ни од нос са не пу ним рад ним вре ме ном 
код по сло дав ца ко ји на ста вља да ко ри сти под сти цај у 
2024. го ди ни, не сма тра се но во за по сле ним ли цем за 
по тре бе при ме не истог под сти ца ја код дру гог по сло-
дав ца са ко јим за сни ва рад ни од нос та ко ђе са не пу ним 
рад ним вре ме ном.

На и ме, на ве де но ли це не ис пу ња ва услов да је 
пре за сни ва ња рад ног од но са код дру гог по сло дав ца 
би ло на еви ден ци ји На ци о нал не слу жбе за за по шља-
ва ње као не за по сле но нај ма ње шест ме се ци, па се 
не мо же сма тра ти но во за по сле ним ли цим у сми слу 
од ред бе чла на 21в став 2. ЗПДГ код дру гог по сло дав-
ца код ко јег за сни ва рад ни од нос та ко ђе са не пу ним 
рад ним вре ме ном. 

Пре ма то ме, по сло да вац код ко јег је ли це већ 
у рад ном од но су и ко ји је ко ри стио олак ши цу из 
чла на 21в ЗПДГ пре анек си ра ња уго во ра о ра ду, 
има пра во да на ста ви са ко ри шће њем под сти ца ја и 
на кон про ме не рад ног вре ме на за по сле ног са пу ног 
на не пу но рад но вре ме, док дру ги по сло да вац код 
ко јег ли це за сни ва рад ни од нос са не пу ним рад ним 

3  За кон о ра ду („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 24/05, … и 95/18 
– ау тен тич но ту ма че ње)



 

УТВРђИВАЊЕ ЦАРИНСКЕ ВРЕДНОСТИ СОФТВЕРА  
И ИМПЛИКАЦИЈЕ НА ОБАВЕЗУ ИНТЕРНОГ ОБРАЧУНА ПДВ  

ОД СТРАНЕ СТИЦАОЦА
– у складу са новом инструкцијом Управе Царина из априла 2024. године –

У ПС 20/2022 об ја ви ли смо два члан ка у ве зи са 
софт ве ром: (1) „Ула га ња у на бав ку софт ве ра – ра чу но-
вод стве но еви ден ти ра ње и ПДВ аспект“  и (2) ,,По рез 
по од бит ку на при хо де не ре зи дент них  прав них ли ца по 
осно ву софт ве ра и на кна да  по ве за них са софт ве ром“. 
У окви ру пр вог члан ка у де лу о  ПДВ аспек ти ма про-
ме та софт ве ра пи са ли смо и о ца рин ским аспек ти ма 
у слу ча је ви ма на бав ке софт ве ра и ли цен ци за софт вер 
из ино стран ства.

Нов мо ме нат у ве зи са на бав ком софт ве ра и ли-
цен ци за софт вер је акт, тј. Рас пис Упра ве Ца ри на 
Ре пу бли ке Ср би је  – Сек тор за та риф ске по сло ве 
бр. 001429669 2024 10521 006011 460036 од 18.04.2024. 
ко ји је упу ћен свим ца ри нар ни ца ма, а ко јим је об ја шње-
но пра вил но по сту па ње ца рин ског ор га на при ли ком 
утвр ђи ва ња ца рин ске осно ви це код про ме та софт ве ра 
и соф тер ских ли цен ци од стра них до ба вља ча.

1. Распис Управе царина Републике Србије  
од 18. априла 2024.  године –  Третман софтвера  

и софтверских лиценци из аспекта  
царинског вредновања

У овом де лу ци ти ра мо на ве де ни рас пис Упра ве 
Ца ри на у це ли ни, а у сле де ћој тач ки члан ка да је мо 
об ја шње ња у ве зи са ње го вом при ме ном.

„Иа ко је пи та ње вред но ва ња софт ве ра и но са ча 
по да та ка ко ји са др же софт вер по ја шње но ак том 
Упра ве ца ри на број 148II483116/2017 од 26.12.2017. 
го ди не, у по след ње вре ме су се ја ви ле си ту а ци је ко је 
су отво ри ле од ре ђе не не до у ми це има ју ћи у ви ду, пре 
све га, раз ли чи те мо да ли те те ме ђу на род ног про ме та 
софт ве ра и софт вер ских ли цен ци, а ти ме и њи хо вог 
трет ма на са аспек та ца рин ског по сту па ња и ца рин
ског вред но ва ња.

С тим у ве зи, под се ћа мо да су од ред бе чла на 
57. Ца рин ског за ко на („Сл. гла сник РС“, бр. 95/2018, 
91/2019 – др. за кон, 144/2020, 118/2021 и 13 8/2022) 

за сно ва не на Од лу ци 4.1 Ко ми те та за вред ност СТО 
(„Вред но ва ње ме ди ја но са ча ко ји са др же про гра ме за 
опре му за об ра ду по да та ка“), ко ја је са став ни део 
Спо ра зу ма о при ме ни чла на VII GATT и пре ма ко јој се 
у из вор ном об ли ку „про грам ска по др шка“ из чла на 57. 
Ца рин ског за ко на на зи ва софт вер (енг. „soft wa re“).

Да ље, пре ма чла ну 57. Ца рин ског за ко на, ца рин ска 
вред ност но са ча по да та ка ко ји са др же по дат ке или 
про грам ска упут ства за упо тре бу опре ме за об ра ду 
по да та ка (у да љем тек сту: про грам ска по др шка) не 
об у хва та це ну или вред ност про грам ске по др шке, ако 
је та вред ност или це на ис ка за на одво је но од вред но
сти но са ча по да та ка.

Но са чем по да та ка из ста ва 1. истог чла на не 
сма тра ју се ин те гри са на ко ла, по лу про вод ни ци и 
слич ни уре ђа ји или про из во ди ко ји са др же та ква ко ла 
или уре ђа је.

Про грам ском по др шком из ста ва 1. истог чла на 
не сма тра ју се звуч ни, ки не ма то граф ски или ви део 
сним ци или упут ства.

Има ју ћи у ви ду став 2. чла на 57. Ца рин ског за
ко на, про зла зи да се но са чем по да та ка сма тра ју маг
нет ни но са чи по да та ка и оп тич ки но са чи по да та ка, 
сни мље ни или не сни мље ни.

Маг нет не под ло ге обич но су у об ли ку ди ска, кар
ти ца или тра ка. Из ра ђе не су од раз ли чи тих ма те ри
ја ла (углав ном од пла стич не ма се, хар ти је, кар то на 
или ме та ла), би ло да су са ме по се би на маг не ти са не, 
би ло да су пре ву че не не ким маг нет ним ма те ри ја лом. 
У ову гру пу укљу че не су, на при мер, ди ске те и кар ти це 
са угра ђе ном маг нет ном тра ком.

Оп тич ке под ло ге су у об ли ку ди ско ва из ра ђе них 
од ста кла, ме та ла или пла стич не ма се, и пре ву че ни 
јед ним или са ви ше сло је ва ко ји ре флек ту ју све тлост. 
Ова гру па укљу чу је сни мље не и не сни мље не ди ско ве, са 
мо гућ но шћу пре сни ма ва ња или не. По да ци сни мље ни 
на ова квим дис ко ви ма чи та ју се уз по моћ ла сер ског 



 

КРАТКЕ ИНФОРМАЦИЈЕ

1. НОВЕ ИЗМЕНЕ И ИСПРАВКЕ НА СЕФ  
ОД 18. МАЈА 2024. ГОДИНЕ

Ми ни стар ство фи нан си ја је на сај ту https://www.
efak tu ra.gov.rs/ об ја ви ло да су но ве из ме не и ис прав ке 
(ажу ри ра ње 3.6) на про дук ци о ном окру же њу си сте-
ма елек трон ских фак ту ра до ступ не од 18. ма ја 2024. 
го ди не.

Прет ход но су ове из ме не и ис прав ке би ле до-
ступ не на де мо окру же њу си сте ма од 12. апри ла 2024. 
го ди не.

По след ње из ме не и ис прав ке на СЕФ од 18. ма ја 
2024. огле да ју се у сле де ћем:

– Омо гу ће но је стор ни ра ње елек трон ске фак-
ту ре из да те ко ри сни ку јав них сред ста ва ко ја је 
ре ги стро ва на и из ми ре на у ЦРФ;

– Омо гу ће но је из да ва ње елек трон ске фак ту ре 
по ве за не са аван сном фак ту ром ко ја са др жи у ме-
ђу вре ме ну про ме ње ни ПИБ или ЈБКЈС при ма о ца;

– Омо гу ће но је из да ва ње књи жног за ду же ња 
уко ли ко је по ве за ни ре фе рен ци ра ни до ку мент у 
јед ном од ста ту са: По сла то, Одо бре но или Од би-
је но;

– Оне мо гу ће но је из да ва ње свих ти по ва елек-
трон ске фак ту ре су бјек ту из бри са ном са ли сте 
ко ри сни ка СЕФ;

– Во до рав на тра ка за фил три ра ње на ко ри-
снич ком ин тер феј су је про ши ре на са две но ве 
функ ци о нал но сти;

– Ти по ви до ку ме на та на осно ву ко јих се вр ши 
еви ден ти ра ње у По је ди нач ној еви ден ци ји ПДВ;

– Оста ле тех нич ке из ме не и ис прав ке гре ша ка.
О свим овим из ме на ма де таљ но смо пи са ли у 

ПС 9/24 у члан ку „Но ве из ме не и ис прав ке у си сте му 
елек трон ских фак ту ра – вер зи ја 3.6“.

2. ПОТВРДЕ О РЕЗИДЕНТНОСТИ ДАНСКЕ 
ИЗДАЈУ СЕ У ЕЛЕКТРОНСКОЈ  

И ПАПИРНОЈ ФОРМИ 
У не по сред ној елек трон ској ко му ни ка ци ји над ле-

жних екс пе ра та, као и По ре ске упра ве, од над ле жних 
ор га на Дан ске до би је но је оба ве ште ње да Дан ска, 
уоп ште но го во ре ћи, по твр де о ре зи дент но сти сво-
јих ре зи де на та из да је у елек трон ској фор ми ко је 
по ре ском об ве зни ку мо гу би ти по сла те и у па пир ној 
фор ми.

У ци љу про ве ре ва лид но сти до би је не по твр де, 
нео п ход но је (рав но прав но / с под јед на ком ва жно-
шћу) кон сул то ва ти Ми ни стар ство фи нан си ја (Сек тор 
за фи скал ни си стем – Гру пу за уго во ре о из бе га ва њу 
дво стру ког опо ре зи ва ња или По ре ску упра ву).



МИШЉЕЊА НАДЛЕЖНИХ ОРГАНА  
У ВЕЗИ СА ПРИМЕНОМ ПРОПИСА

ПДВ

1. Услуге елабората о расвети и обука особља за 
управљање расветом не сматрају споредним, 
већ посебним услугама у односу на испоруку 

опреме и извођење радова за аудио–видео  
систем у објекту

У скла ду са од ред ба ма чла на 3. За ко на о по ре зу на 
до да ту вред ност („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 84/04, . . . 
и 138/22 – у да љем тек сту: За кон), пред мет опо ре зи ва ња 
ПДВ су ис по ру ка до ба ра и пру жа ње услу га (у да љем 
тек сту: про мет до ба ра и услу га) ко је по ре ски об ве зник 
из вр ши у Ре пу бли ци уз на кна ду, у окви ру оба вља ња 
де лат но сти, као и увоз до ба ра у Ре пу бли ку. Про мет 
до ба ра, у сми слу овог за ко на, а у скла ду са од ред бом 
чла на 4. став 1. За ко на, је пре нос пра ва рас по ла га ња 
на те ле сним ства ри ма (у да љем тек сту: до бра) ли цу 
ко је тим до бри ма мо же рас по ла га ти као вла сник, ако 
овим за ко ном ни је друк чи је од ре ђе но. Про мет услу га, 
у сми слу овог за ко на, а у скла ду са чла ном 5. став 1. 
За ко на, су сви по сло ви и рад ње у окви ру оба вља ња 
де лат но сти ко ји ни су про мет до ба ра из чла на 4. овог 
за ко на. Ако се уз ис по ру ку до ба ра вр ши спо ред на ис-
по ру ка до ба ра или спо ред но пру жа ње услу га, сма тра 
се да је из вр ше на јед на ис по ру ка до ба ра, а ако се уз 
услу гу вр ши спо ред но пру жа ње услу га или спо ред на 
ис по ру ка до ба ра, сма тра се да је пру же на јед на услу га. 
С тим у ве зи, ка да два об ве зни ка ПДВ за кљу че уго вор 
чи ји је пред мет ис по ру ка опре ме и из во ђе ње ра до ва за 
ау дио–ви део си стем у це лом објек ту, по сле че га до ђе 
до за кљу чи ва ња анек са тог уго во ра чи ји је пред мет 
из ра да ела бо ра та о ра све ти и обу ка осо бља за упра-
вља ње ра све том, ми шље ња смо да се услу ге ела бо ра та 
о ра све ти и обу ка осо бља за упра вља ње ра све том не 
сма тра ју спо ред ним, већ по себ ним услу га ма за чи ји 
је про мет по ре ски ду жник об ве зник ПДВ – пру жа лац 
услу га, не за ви сно од то га што их на осно ву истог уго-

во ра са при па да ју ћим анек сом пру жа исти об ве зник 
ПДВ и не за ви сно од вре ме на про ме та тих услу га и 
вре ме на про ме та ко ји се вр ши по ини ци јал ном уго во ру.

* * *
Од ред ба ма чла на 3. За ко на про пи са но је да су 

пред мет опо ре зи ва ња ПДВ ис по ру ка до ба ра и пру жа ње 
услу га (у да љем тек сту: про мет до ба ра и услу га) ко је 
по ре ски об ве зник из вр ши у Ре пу бли ци уз на кна ду, 
у окви ру оба вља ња де лат но сти, као и увоз до ба ра у 
Ре пу бли ку.

Про мет до ба ра, у сми слу овог за ко на, а у скла ду 
са од ред бом чла на 4. став 1. За ко на, је пре нос пра ва 
рас по ла га ња на те ле сним ства ри ма (у да љем тек сту: 
до бра) ли цу ко је тим до бри ма мо же рас по ла га ти као 
вла сник, ако овим за ко ном ни је друк чи је од ре ђе но.

Про ме том до ба ра, у сми слу овог за ко на, сма тра 
се и ис по ру ка до ба ра про из ве де них или са ста вље них 
по на ло гу на ру чи о ца, од ма те ри ја ла ис по ру чи о ца, ако 
се не ра ди са мо о до да ци ма или дру гим спо ред ним 
ма те ри ја ли ма (члан 4. став 3. тач ка 6) За ко на).

Ако се уз ис по ру ку до ба ра вр ши спо ред на ис-
по ру ка до ба ра или спо ред но пру жа ње услу га, сма тра 
се да је из вр ше на јед на ис по ру ка до ба ра (члан 4. став 
6. За ко на).

Про мет услу га, у сми слу овог за ко на, су сви по-
сло ви и рад ње у окви ру оба вља ња де лат но сти ко ји 
ни су про мет до ба ра из чла на 4. овог за ко на (члан 5. 
став 1. За ко на).

Пре ма чла ну 5. став 6. За ко на, ако се уз услу гу 
вр ши спо ред но пру жа ње услу га или спо ред на ис по ру ка 
до ба ра, сма тра се да је пру же на јед на услу га.

У скла ду са од ред бом чла на 10. став 1. тач ка 1) 
За ко на, по ре ски ду жник, у сми слу овог за ко на, је об-
ве зник ко ји вр ши опо ре зи ви про мет до ба ра и услу га, 
осим ка да оба ве зу пла ћа ња ПДВ у скла ду са овим чла-
ном има дру го ли це. (МФИН, 000713260 2024 10520 
004 000 011 004 од 19.04.2024. го ди не)



 

Роковник  
за подношење пРописаних обРачуна и за плаћање  

обавеза у месецу јуну 2024. године

Ред.
бр. ОПИС Рок

Број„Привредног
саветника“у

којемсмодали
објашњења

1 2 3 4
1 Плаћањепоосновуобавезезапошљавањаособасаинвалидитетомиелек-

тронскоподношењеОбрасцаИОСИзамесецмај2024.године 5.VI 7/21

2 Крајњирокзајавнапредуизећаињиховазависнадруштваданаwebапликацији
Рино–Регистаризмирењановчанихобавеза,доставеизвештајонеизмиреним
обавезамајавнихпредузећапремапривреднимсубјектимазамај2024.године

5.VI 13/13,6/18и9/21

3 Обавеза правних лица и предузетника – исплатилаца прихода по основу
естраднихпрограмазабавнеинароднемузикеидругихзабавнихпрограмада
надлежнојПорескојуправидоставеписменообавештењеозакљученимуго-
воримасаинтерпретаторомидругимангажованимлицемумају2024.године,
ускладусачланом108астав7.Законаопорезунадоходакграђана

5.VI 25/10и18/17

4 Плаћање накнаде за дозволу, односно одобрење за приређивање игара на
срећуинакнадезаприређивањекласичнихипосебнихигаранасрећу,ускла-
дусаЗакономоиграманасрећу

5.VI 8/20,14и15/20
и8/21

5 Обавеза приређивача игара на срећу на аутоматима да Управи за игре на
срећу,усаставуМинистарствафинансија,доставезбирдневнихобрачуназа
свакиаутомат–ОбразацЗДП,замесецмај2024.годинe

5.VI 8/20,14и15/20
и8/21

6 Обавезаприређивачаигаранасрећу–клађења,даУправизаигренасрећу,у
саставуМинистарствафинансија,поднесуобрачунпрометазасвакоуплатно-
исплатноместокладионице,наОбрасцуМОП,замесецмај2024.године

5.VI 8/20,14и15/20
и8/21

7 Обавеза приређивача игара на срећу на аутоматима да Управи за игре на
срећу,усаставуМинистарствафинансија,поднесуОбразацСБ–Стањемеха-
ничкихиелектронскихбројчаника,замесецмај2024.године

5.VI 8/20,14и15/20
и8/21

8 Обавеза приређивача игара на срећу у играчницама да Пореској управи и
УправизаигренасрећудоставеЗбирнимесечниобрачуннакнадезаприре-
ђивањепосебнихигаранасрећууиграчницама–ОбразацЗМОН,замесец
мај2024.године

5.VI 8/20,14и15/20
и8/21

9 Уплата наплаћене боравишне таксе за месец мај 2024. године, у складу са
Закономоугоститељству 5.VI 21/19

10 Достављање Народној банци Србије извештаја о резидентима и нерези-
дентима–имаоцимахартијаодвредностинаОбрасцуХОВ-ДАПускладуса
Одлукомоизвештавањуопословимасхартијамаодвредности–самоакојена
дан31.маја2024.годинестањенарачунуклијентавећеоднуле

7.VI1 16/17

1 Крајњирокјепетоградногданаодпочетканаредногмесеца,аујунупетирадниданје7.VI2024.године.



Актуелни ПОДАци

1. пРосечна месечна заРада по запосленом у Републици сРбији

МЕСЕЦ
2024.године

Број„Службеног
гласникаРС“

Брутозарада Нетозарада

износ ланчани
индекс износ ланчани

индекс
јануар (Укупно) 25/24 132.372,00 101,5 95.836,00 100,8
Фебруар (Укупно) 37/24 129.934,00 98,2 94.125,00 98,2

2. минимална заРада
Запослениимаправонаминималнузарадузастандардниучинакивремепроведенонараду.Основицазаобрачунсо-

цијалнихдоприносајебрутоминималназарада.Уколикојебрутоминималназарадавишаоднајнижеосновице,доприноссе
обрачунаванаБМЗ,ауколикојеБМЗнижа,основицазаобрачундоприносајенајнижаосновица.Минималназарадазапериод
јануар–децембар2024.године(„СлужбенигласникРС“,бр.79/23)утврђенајеунетоизносуод271динарпорадномчасуи
примењујесеод1.01.2024.године.

Заисплатекојесевршеод1.јануарадо31.децембра2024.године,минималназарадаизноси:

Ред.
бр. Месец2024. Бројсати

умесецу
Нето

мин.зарада
Бруто

мин.зарада
1 Јун 160 43.360,00 58.288,16
2 Фебруар,Март,СептембариНовембар 168 45.528,00 61.380,88
3 Април,АвгустиДецембар 176 47.696,00 64.473,61
4 Јануар,Мај,ЈулиОктобар 184 49.864,00 67.566,34

Минималназарадаувећавасезаизносрегресазагодишњиодмор,топлогоброка,каоизаизносувећанезарадезаминули
рад,зарадуданепразника(државнихиверских),зарадноћуизапрековременирад.

3. нај  ни  Жа ме  сеч  на осно  ви  ца за об  Ра  чун со  ци  јал  них до  пРи  но  са
Најнижамесечнаосновицазаобрачундоприносазаобавезносоцијалноосигурањеизноси40.143динара(114.694x35%),

апримењујесеод1. јануара2024.године.Најнижамесечнаосновицапримењујеседокраја2024.године,аобјављенајеу
„СлужбеномгласникуРС“,бр.115/23.

4. нај  ви  ша осно  ви  ца за пла  ћа  ње до  пРи  но  са за со  ци  јал  но оси  гу  Ра  ње
нај  ви  ша осно  ви  цазаплаћањедоприносазасоцијалноосигурањеизноси573.470динара(114.694x5),апримењујесеод1.

јануарадо31.децембра2024.године.Највишамесечнаосновицадоприносаобјављенајеу„СлужбеномгласникуРС“,бр.115/23.

5. нај  ви  ша годишња осно  ви  ца до  пРи  но  са за 2024. годину
Највишагодишњаосновицадоприносазаобавезносоцијалноосигурањеза2024.годинуизчлана43.Законаодоприносима

заобавезносоцијалноосигурање,утврђенајеуизносуод6.881.640динараиобјављенајеу„СлужбеномгласникуРС“,бр.115/23.



ОбавештавамоВасдапутемнашеинтернетстра
ницеhttps://www.priv sav.rs/уодељкуЕ-продавница/
Снимци семинара и курсеваможетекупитиправона
гледањеснимакаактуелнихсеминараикурсевауорга
низацијиПривредногсаветника.

Куповиномправанагледањеснимкасеминараили
курсастичетеовлашћењедаодабранисеминар/курс
гледатеупериодуод7узастопнихдана.

Периодод7даназапочињетренуткомодобравања
регистрацијенаZoomплатформипутемкојесеснимци
емитују.

Поизвршенојрегистрацији,нашаслужбапретплате
ћеизвршитиверификацијуВашихподатакаипроследити
Вамупутствозаплаћање.Прегледдоступнихсеминара
икурсевадатјеутабелиунаставку.

СНИМЦИ СЕМИНАРА И КУРСЕВА ДОСТУПНИ  
СУ НА НАШЕМ ВЕБ САЈТУ

Ред.
бр. Називсеминара/курса Ценаза

претплатнике*
Ценаза

непретплатнике*
1 Годишњифинансијскиизвештајиобрачунпорезанадобитза2023.годину Бесплатно** 15.000
2 ЕлектронскоевидентирањеобрачунаПДВпрекоСЕФ 9.000 15.000

3 Припремезасастављањегодишњегфинансијскогизвештајаиобрачун
порезанадобитза2023.годину Бесплатно** 15.000

4 Испуњавањеновихобавезаувезисаелектронскимархивирањемод
1.јануара2024.године 9.000 15.000

5 Накнадаза заштитуиунапређивањеживотнесредине–Подношење
пријавеза2024.годину Бесплатно** 15.000

6 Утврђивањепорезанаимовинуза2024.годину 9.000 15.000

7 ПорезнадобитпоодбиткуиПДВаспектиопорезивањанерезидентних
правнихлица 9.000 15.000

8 Рачуноводственоевидентирањеосновнихсредстава–некретнина,по
стројења,опремеиинвестиционихнекретнина 9.000 15.000

9 ПрименаМСФИ9,МСФИ15иМСФИ16приликомсастављањафи
нансијскихизвештаја 9.600 18.000

10 Контроладевизногпословањарезиденатаинерезидената 9.000 15.000
11 Трансфернецене 9.000 15.000

12 Курс–Практичнаобуказаобрачунзарада,накнадазарадаиосталих
личнихпримања(40часова) 48.000 48.000

13 Курсзакоришћењесистемаелектронскихфактура–електронскофак
турисањеиелектронскоевидентирањеПДВпрекоСЕФ(32часа) 38.400 38.400

14 Курс–Рачуноводствопривреднихдруштаваипредузетника(84часа) 27.500 27.500

15 Курс–Рачуноводствопривреднихдруштваипредузетникасакњигама
(84часа) 40.000 40.000

*   цене су исказане са урачунатим ПДВ
**  снимци семинара који су бесплатни за претплатнике налазе се у претплатничком делу сајта www.privsav.rs у секцији 

„За преузимање“



Pojednostavljuje posao računovođi 
i olakšava život preduzetniku!

Lakša administracija, tačnost podataka i minimalna 
mogućnost greške
Svi izveštaji vam stižu mejlom sledećeg radnog dana
Besplatna ažuriranja sa zakonskim promenama
Izveštaji po poreskim grupama, vrstama plaćanja, 
kasirima, pravnim licima i artiklima
Automatsko vođenje KPO knjige

Kad vaši klijenti koriste Marketino, rešeni 
ste nepotrebnog posla, brige i stresa.  

Drugar koji pomaže

www.marketino.rs
info@marketino.rs
Tel. 011 425 0267

Preporučite Marketino svojim klijentima i kontaktirajte nas za program saradnje.

Idealna za sve delatnosti:

• saloni
• ordinacije 
• auto-uslužne delatnosti

• radnje i terenske usluge
• tezge i cvećare
• ostali mali biznisi
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